
264 
 

Тарас Чернявський, 

аспірант кафедри теорії і методики технологічної освіти 

Полтавського національного педагогічного університету  

імені В. Г. Короленка, 

старший викладач кафедри  

промислового дизайну та комп’ютерних технологій 

Київської державної академії декоративно-прикладного 

мистецтва і дизайну імені Михайла Бойчука 

 (м. Київ, Україна) 

Богдан Чернявський, 

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри дизайну 

Київського національного університету технологій та дизайну 

(м. Київ, Україна) 

 

РОЛЬ ЗАСОБІВ ГРАФІЧНОГО ДИЗАЙНУ ТА ФОРМУВАННЯ 

ІНФОРМАТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ВИКЛАДАЧА  

ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ 

У сучасних умовах суспільство потребує якісних та естетично грамотних, 

талановитих, здатних самостійно працювати та жити в умовах ринкової 

економіки викладачів, тому слід звернути увагу на формування та розвиток 

інформатичної культури майбутнього викладача трудового навчання та 

технологій.  

Формування інформатичної культури викладача трудового навчання 

передбачає впровадження засобів графічного дизайну в систему освіти 

майбутнього педагога як дисципліни з великим освітнім потенціалом, і не 

лише в системі професійної дизайнерської освіти. У процесі проєктування 

можна виховувати, навчати, розвивати та формувати людей з проєктним 

мисленням. Основи дизайн-освіти впроваджували та досліджували такі 

науковці, як С. Кожуховська, Е. Клімов, О. Куликов, Н. Конишева, 

Л. Малиновська, В. Наумов, В. Пузанов, В. Розін, В. Сидоренко, Є. Ткаченко 

та  інші. Графічний дизайн має здатність найповніше розкривати складну 

взаємодію мистецтва, техніки та педагогіки, формуючи естетичне ставлення 

педагога до дійсності. Завданням дизайн-освіти є реалізація дизайнерського 

мислення в майбутній кадровій підготовці та розвитку викладача трудового 



265 
 

навчання та технологій, що сприяє розумінню проблем сучасного мистецтва, 

естетичному вихованню.  

Науковці-педагоги В. Титаренко, О. Коберник, В. Тименко, Т. Шевчук 

зазначали, що засоби графічного дизайну в діяльності молодого педагога є 

основним методом і домінантним засобом художнього розвитку особистості. 

Місткість і універсальність поняття «культура» дозволяє розглядати її 

різнобічно: і як частину суспільного життя, і як ознаку рівня розвитку 

особистості, і як систему соціальних норм, і як механізм передача досвіду, 

феномен самовизначення тощо [1, с. 21]. Існують різні способи визначення 

природи культури. Позитивний підхід у філософії, психології та педагогіці 

розвинув видатний вітчизняний психолог і філософ С. Рубінштейн [3]. На його 

думку, людина та її психологія спочатку формуються і розкриваються в 

практичній діяльності і тому повинні вивчатися шляхом їх виконання в 

основних видах діяльності молодого педагога (трудова, пізнавальна, 

навчальна, ігрова та ін.). Основними характеристиками діяльності 

С. Рубінштейн [3, с. 27] вважає: соціальність – діяльність здійснюється лише 

одним суб’єктом (людиною, групою людей, однією особою), діяльність є 

змістовною та об’єктивною як взаємодія суб’єкта та об’єкта, а не чиста 

символіка і вигадка; діяльність завжди творча і самостійна. 

Графічний дизайн та його засоби, таким чином, є самостійним напрямом 

проєктної діяльності для промислових виробів, з усіма притаманними йому 

атрибутами історії, теорії, практики тощо, пов’язаними з мистецтвом і 

технікою [2, с. 6]. 

Проєктуючи об’єкти та створюючи предметне середовище, дизайнери 

також «проєктують» людину. Формування якісно нового мислення в процесі 

створення середовища, що забезпечує найбільш сприятливі умови для 

життєдіяльності людини, є основним завданням вищих навчальних закладів. 

Більш конкретне визначення має дизайн як процес створення прототипу, стану 

передбачуваного чи можливого об’єкта [4, с. 34]. 
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Упровадження засобів графічного дизайну з метою формування 

інформатичної культури в майбутніх викладачів трудового навчання та 

технологій дозволяє виконувати багато графічних, практичних, пошукових та 

конструкторських робіт, розвивати та закріплювати знання з комп’ютерної 

графіки та методики трудового навчання, популяризувати проєкти та прийоми 

розвитку мислення. 
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